

十几位农民工救起落水女童,义举的背后还有许多感人细节——

勇敢朴实的他们,个个都是好样的!



他们的朴实都写在脸上。网友“函谷幽幽”摄
参与救人的十几位农民工在合影时有些紧张,他

□记者 邓超 实习生 丁丽娜

25日,本报刊发《为救人,农民工手挽手拉起“生命线”》一文,介绍了新安县十几位不会水的农民工跳进涧河,手拉手拦住了落水儿童的事件。报道引起读者的强烈关注,我们也在这场惊心动魄的生死营救背后了解到更多感人至深的故事。

救人之后:泡坏的手机,换成新的了

在网络上和读者中,这支农民工“救援队”都得到了如潮的赞扬。

在百度新安贴吧里,网友“函谷幽幽”感动地说:“在这些憨厚的面孔背后,我们看到了一颗颗平凡而又崇高的心灵……最淳朴的老乡为咱们上了一堂生动的教育课。好人自有好报。”网友“人微言轻”称赞:“这就是我们的农民工。他们没有显赫的地位和不菲的身价,但他们有着一颗最朴实、最善良的心。”

新安县城的许多居民和网友还自发来到刘景民和工友们干活的工地,给他们拍照,向他们表示慰问和敬意。

昨日上午,得知参与救人的农民工中有好几个人手机被水泡坏了,中国联通洛阳分公司销售部经理张延辉带着工作人员专程赶到新安县,给救人的农民工赠送了新手机。“我们每个人都应该向他们致敬!”张延辉说。

营救现场:三次跳入水中,才把落水者拦下

在昨日的采访中,记者了解到更多感人的细节。

23日15时30分前后,看到女童落水后,在坝底干活李冬子率先行动起来,并在一个拐弯处跳下河去。但由于水流速度太快,李冬子还没站定,落水女童就在他旁边冲过去了。

其他工友见状往下游跑,刘景民还被石头绊了一下,膝盖被磕得鲜血直流。

大家往下游又跑了30多米,到一处稍宽的河段,农民工刘五子跳了下去。由于落水儿童已沉入水里,刘五子弯下腰,把手伸进浑浊的河水摸索起来。

“快,落水者又被冲到下面去了!”十几位农民工中,年龄最长的刘景民临时做起这支“救援队”的“指挥”。大家又往下游跑了七八十米,发现湍急的水流慢了下来。由于都不会游泳,大家在刘景民的指挥下拉着手走到河里。落水女童很快便撞在了刘发强的肚子上,随即被刘发强稳稳抱住。

在河滩边,贺建辉把女童放平,做起人工呼吸。几分钟后,女童的面色慢慢红润起来。随后,贺建辉等人抱着她上了警车,火速赶往医院。一路上,贺建辉一直在给女童做人工呼吸,直到她呼吸正常。

英雄背后:平凡人心中也有坚守的“标尺”

61岁的刘景民是新安县北冶镇元门村人,在外打工十几年,如今两鬓斑白。救人的其他10余名工友,来自北冶镇关址、刘黄、杨沟等村。大家都是老乡和“老搭档”,常年走南闯北,四处务工。只是不管走到哪里,这群平凡的农民工心里都有自己坚守的“标尺”。

今年52岁的刘五子在这支农民工队伍里是最年轻的。他说,大家以前都没干过什么“惊天动地的事儿”,救人这次也是第一遭:“但我们总是记得,做人要诚实,在外该帮的忙都要尽量帮,不能丢了洛阳人、河南人的脸。”

昨日记者再次见到这群农民工,大伙儿问的头一句话就是:“孩子现在咋样了?”听说这两天来采访他们的记者很多,刘景民总是重复说:“其实都没啥,我是老党员,就该挺身而出!”其他人大多只是用淳朴的笑容作为回应。

跟踪报道

魂牵梦萦是洛阳 中国农学会国际部主任王槐曼回洛谈乡情

□记者 王子君 文/图

他早年向往革命,编印报刊宣传进步思潮;他是知名翻译家,译著曾被选作国礼赠与外宾;他心系故土,先后出资40余万元用于家乡建设,还倡议发展牡丹产业,把“红富士”苹果引入洛阳……他,就是曾经担任中国农学会国际部主任的王槐曼。

近日,记者见到回洛省亲的王槐曼。虽已年过八旬,老人家精神矍铄,思维敏捷。谈及往事,他几乎事事记忆犹新;说起家乡,他话中饱含浓浓乡情。

译著曾被选为国礼

1931年3月,王槐曼出生于伊川县鸣皋镇大桑坡村。抗战胜利后,王槐曼随家人迁往苏州,开始接触进步思潮。

1947年,王槐曼参加了苏州太湖游击支队领导的进步学生组织,其间和他人一同创办苏州《学校新闻》周刊,并撰写多篇文章,揭露当局腐败。为此,王槐曼曾多次受到反动当局的恫吓,报馆也遭到砸毁。然而他无畏强暴,克服困难,坚持出版。

解放后,王槐曼进入哈尔滨外国语专门学校研修俄语,于1952年与陈微明等人合译《希克梅特诗集》。其中经王槐曼编译的《我坐在大地上》一诗,成为抒情诗的经典。

同年10月,亚洲及太平洋区域和平会议在北京召开。会议期间,毛泽东主席决定将《希克梅特诗集》特别印制100本,作为国礼赠与外宾。

1953年,刚从大学毕业的王槐曼进入国家民航总局从事翻译工作,后调至北京第二外国语学院东欧语系从事俄语教学工作。在此期间,他首译《伏契克文集》,其中收录的《绞刑架下的报告》一文,多次被初中语文教材选用。他稍后编译出版的《鲜血写成的一本书》,更是被当做研究生的俄语译文教材。

此外,王槐曼还主编了《俄语同义词词典》、《俄汉科技大词典》等多部工具书。其中出版于1962年的《俄汉科技大词典》被誉为“一部能全面反映现代科技进步的综合性大型词典”。

1978年,因工作需要,王槐曼调入中国农学会国际部,先后担任副主任、主任,从事农业领域的国际学术交流工作,曾先后选送近2000名研修生出国深造,为我国农业现代化的发展起到强力的助推作用。

发展牡丹产业的最早倡导者

尽管13岁就离开家乡,王槐曼的心却始终和家乡连在一起,时刻关心着家乡的变化与发展。今年,洛阳牡丹花会升级为国家



王槐曼作客洛阳网接受采访。

级的牡丹文化节。得知这一消息,作为我市发展牡丹产业最早倡导者之一的王槐曼兴奋不已。

1983年前后,王槐曼来洛视察工作,发现我市牡丹种植不但规模有限,而且品种单一。回京后,王槐曼当即向农业部提议扶持洛阳发展牡丹产业。1985年,牡丹基地在邙山建成,后来成为国家级的牡丹基因库。

“发展牡丹产业,还应大力培养这一领域的科研人才。”在担任中国农学会国际部主任期间,王槐曼总是在不违反原则的情况下,尽可能多地派遣洛阳籍花卉研究人员到国外学习。此外,王槐曼还策划成立了洛阳九都生物开发协会,通过该协会洛阳可直接向中国农学会推荐出国研修生。

30年来,经王槐曼推荐出国的洛阳籍研修生有近40名。其中,曾被派往日本岛根大学研修的刘政安博士,如今在中科院植物研究所致力于牡丹资源保护体系和评价体系研究,曾多次指导我市牡丹苗圃的建设工作。

他把“红富士”引入洛阳

2010年10月22日,洛宁上戈“红富士”苹果在第八届国际农产品交易博览会上再获金奖,成为会上一道亮丽的风景线。很多人恐怕不知道,正是在王槐曼的倾力“引荐”下,“红富士”苹果才得以被引入洛阳,扎根洛宁。

1979年,时任日中农林水产交流协会会长八坂正访华。其间,王槐曼对八坂正随团带来的“红富士”苹果产生了浓厚的兴趣,便提出了引进“红富士”苹果种苗的意向。

随后,王槐曼的爱人、时任中国花卉协会副秘书长杨枕霞,率领中国果树考察团赴日引进“红富士”苹果种苗。“红富士”在国内移植成功后,1992年,在王槐曼的帮助下,洛宁县被选为“红富士”苹果基地。此后,日本专家多次到洛宁传授苹果种植技术。

采访结束前,王槐曼情深意切地说:“洛阳是我魂牵梦萦的故乡,这里有我割舍不了的乡情。虽然年事已高,只要家乡建设需要,我一定为乡亲们尽心尽力。”

(相关视频见洛阳网)

洛阳网 www.lyd.com.cn
买车看车,上洛阳网汽车频道,
信息真实,最具参考价值